

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Martes 28 Febrero 1899

Núm. 2318

VJ. CIRCULAR

Habiendo cesado las causas que nos determinaron á suspender la peregrinación proyectada y anunciada para el 17 de Mayo del pasado año á Villareal, con el laudable propósito de visitar y de postrarnos ante el cuerpo del bendito San Pascual Baylón, que descansa en la hermosa y rica Capilla del Convento, ocupado hoy por religiosas de Santa Clara, la Junta organizadora reunida por indicación nuestra el día 20 de los corrientes, bajo la presidencia del Edo. Sr. Cura Párrico Arcipreste de Castellón, acordó reanudar los trabajos interrumpidos, y continuarlos con la debida actividad, hasta llevar á cabo la mencionada peregrinación el día 17 del próximo Mayo, y satisfacer los deseos de todos los verdaderos amantes del ilustre Santo de la Eucaristía.

Basta pronunciar este nombre simpático del humildísimo Pastor, para que todos los espíritus se conmuevan y todos los corazones latan fuertemente á impulso de su ardiente entusiasmo, y se sientan como movidos por un mismo y poderoso resorte á tomar parte en un acto que pondrá de relieve la fe viva en el Sacramento augusto del amor, y la devoción ferviente hacia el Santo que supo adorarlo dignamente, y cantar sus glorias, con enojo satánico de los herejes, como poder dar una evidente prueba de nuestro amor al Santo Eucarístico, y una espléndida demostración de nuestro celo por dar á conocer á todos los pueblos de España las glorias imperecederas de San Pascual, y el aplauso con que en nuestra Diócesis, lo mismo que en otras, es acogido todo lo que se relaciona con el culto y el honor del que tan alto pudo poner su amor á Jesús Sacramentado.

Por eso hemos recibido con grande satisfacción el acuerdo de la Junta organizadora, y lo aprobamos con nuestra autoridad, y ofrecemos nuestro humilde concurso, á fin de que la peregrinación resulte imponente por el número de los que en ella tomen parte, admirable por el orden que en ella reine, y eminentemente católica por el espíritu religioso que la anime.

Pero no bastan los trabajos que la Junta se impone con gusto, ni nuestros vivos deseos para que el resultado corresponda á las esperanzas; es menester que los pueblos todos de nuestra Diócesis, y los de toda España, se persuadan de la importancia que implica este acto de visitar y venerar los huesos benditos de San Pascual, enamorado adorador de la Eucaristía. Basta recordar lo que dijimos en nuestra exhortación, referente á

este objeto, y publicada en 25 de Enero del pasado año, para que todos se convenzan de la conveniencia de dar un testimonio valiente de nuestra fe al Sacramento augusto de la Eucaristía, que alcance resonancia en todos los ámbitos de nuestra querida España.

Hemos nombrado á España, y la vergüenza enrojece nuestro rostro, y la pena llena de amargura nuestro espíritu, y nuestro corazón siente violenta opresión, al recordar los tristes sucesos que la cubren de luto, por la humillación en que se ve, por la sangre de tantos héroes hermanos nuestros inutilmente derramada en los campos de Cuba y de Filipinas, por millones esterilmente gastados, y no que todo por el inminente peligro en que quedan los que fueron hermanos nuestros de perder la fe que llevaron allá nuestros celosos misioneros, y defendieron nuestros católicos reyes. De necesidad urgente, pues, es levantar el espíritu religioso, harto abatido por desgracia, y dónde, preguntamos, dónde encontrar mejor la fuerza y el aliento generoso, tan necesario, que ante el cuerpo glorioso de aquél, que bebió fe poderosa, y caridad ardiente en la fuente misma del misterio de fe y de amor infinito?

Persuadidos como estamos de que es urgente imprimir fuerza, y comunicar vigor á las almas, para que sacudan la apatía y tibieza en que han caído, extendido por todas partes, excitamos, exhortamos y mandamos á nuestros Edo. Párricos y Sacerdotes que miren con verdadero interés la importancia de la peregrinación á San Pascual, y desplieguen toda su energía y apostólico celo, y levanten el espíritu de piedad en los fieles á ellos encomendados, á fin de que tomen parte muy activa en propegar el acuerdo de la Junta, en asistir á la peregrinación, en contribuir en lo posible con su limosna, á satisfacer los gastos que necesariamente ha de ocasionar, y á realizar dignamente el esplendor de la fiesta religiosa que ha de celebrarse el día mismo del Santo.

Juzgamos oportuno recordar los dos últimos párrafos con que terminamos nuestra Circular de 25 de Enero del pasado año:

Y ved, A. H., por qué juzgamos tan oportuna la romería proyectada á San Pascual. España tiene necesidad de verdad, de virtud y de amor; pues bien, vamos al sepulcro de San Pascual, y postrados ante sus preciosos restos, oremos fervientemente para que Jesús viviente en el Sacramento reine en todas las inteligencias, y en todos los corazones españoles. Y ya que tantos hermanos nuestros huyen del Templo, donde mora Jesús prisionero de amor, vayamos nosotros

á rogar por ellos, inspirándonos en los hermosos ejemplos que nos legó San Pascual, y ofrecer luego á Jesús el homenaje de nuestro amor. San Pascual hablará sin duda á nuestros corazones, puesto que deseamos y anhelamos adorar al Sacramento Augusto que encierra todos los tesoros de gracia y virtud. Pues si en Belén es Jesús el amigo del pobre, si en Nazaret es el hermano del obrero, si en la cruz es el Salvador, en la Eucaristía es el Rey que domina los pueblos y las naciones, los entendimientos humildes y los corazones puros.

¡A Villareal, A. H.!

¡A Villareal Españoles!

¡Allí nos aguarda el Santo de la Eucaristía para comunicarnos una centilita de devoción al Sacramento Augusto que veneramos en el altar!

Constituida ya la Junta organizadora en la ciudad de Castellón, dispóngámonos todos á formar parte de esta peregrinación que confiamos en el Señor ha de ser grandiosa, y por eso muy consoladora á nuestro amadísimo Pontífice León XIII. Vamos, y demos á la faz del mundo espléndido testimonio de nuestra fe, unidos todos por un mismo sentimiento y un mismo corazón. Mostremos á las naciones que somos católicos de verdad, ciframos nuestra mayor gloria, y nuestro más preciado honor en ser hijos sumisos á la autoridad de la Iglesia, dóciles á la enseñanza del Romano Pontífice, y obedamos nuestras frentes al cielo, y desde este valle de lágrimas que habitamos, saludemos al bendito San Pascual que, cuanto humilde fué en la tierra, otro tanto radiante de gloria se ostenta en el cielo.

Tortosa 24 de Febrero de 1899.

PEDRO, Obispo de Tortosa.

Advertencia. Los Edo. Párricos, Edo. Economos y Regentes leerán la precedente «Circular» en el ofertorio de la misa mayor del primer día festivo después que la reciban.

LA PRENSA DE MADRID

Publica "El Liberal" una muy extensa carta que el señor Castellar ha dirigido á un su amigo que se halla en el extranjero.

Entre otras cosas, dice en ella que por primera vez desde la república se ha presentado un periodo en que el Parlamento piensa destruir á sus propios hacedores. Atacar el Parlamento es defender la barbarie. Vale más lo peor de las Cámaras que lo mejor de las camarillas. Ahora vamos á las camarillas piadosas, que son las peores y las que han perdido el imperio colonial. Pocas veces el Parlamento ha estado tan dividido como ahora.

Esta carta del jefe del posibilismo ha hecho poca fortuna.

Dedica "La Reforma" su artículo de fondo á la política palpitante.

Dice en él que cada día que pasa es una esperanza que se desvanece para el país que aún confía salvarse.

¿Cómo es posible—añade—que las oposiciones consientan este estado de cosas?

¿Hasta cuándo vamos á continuar de este modo?

Insiste "El Globo" en que el señor Romero Robledo prestó un gran servicio al sistema político establecido con su enérgica intervención en el debate del Congreso.

Cháchara

Cómica

Afirmaba un diario liberal
Que el clero en Filipinas lo hizo mal
Asegurando algunos fantasmones
Que lo hicieron de buten los mal.
Pero conviene al público general
Para que no le puedan engañar
Que el indio ~~no~~ estaba entre
Ostentaba masónico tatuaje.

Efectos del parlamentarismo.
En la sesión.

El Conde de las Almenas—... ¡Se estaba preparando una traición indigna!

El presidente.—(Oficiando de glicerina, vamos, suavizando) ¡Esa frase de traición es indigna!

El conde.—La retiro: ¡Queda en mi corazón y no ha salido de mis labios! Y todos tan contentos.

En la portería.

Un uger sugestionado por las satisfacciones que acaba de escuchar, disputa con un compañero—que no está sugestionado; pero que es uno de nuestros más distinguidos cáfres—sobre el pago de unas tintas.

El sugestionado.—¡Tiburcio! te estás portando conmigo como un encuarte.

El otro.—¡Obstruccionista! (Blande amenazadoramente un taburete).

El sugestionado.—(Comprendiendo que ha llegado la oportunidad de las explicaciones.)—Retiro la frase; pero queda en mi cor...

No pudo continuar. El *coadilatore*, ante aquellas hermosas palabras, quedó desarmado... por que el taburete se rompió sobre las costillas de su colega.

¡También la gente del pueblo tiene su corazoncito!

El ejército italiano
Para instruir al recluta,
Ha organizado en los cuerpos

Cátedras de agricultura.
Si tal costumbre viniera
A nuestra patria, ¡quién duda
Que existieran generales,
A quienes Marte repugna,
Que estarían en su puesto
Cuidando la sembradura,
Escardando cebollinos
Y cultivando lechuga!

8188

Contéstase que Faure, comisionado de Francia en el centenario de la independencia belga, consiguió que su país ocupase el primer puesto entre los representantes de todas las demás naciones, gracias al auxilio que le prestaron los suecos.

¡Ah los suecos!... Son el gran recurso.

En España, a fuerza de hacernoslo, también hemos logrado el primer lugar que prefieren las personas pudo rosas... el último.

La Asamblea de Productores de Zaragoza, se ha empeñado en regenerarnos a toda Costa

Y no otros empezamos por hacerlo a todo coste.

PACO-TILLERO.

Madrid 24 Febrero 1899.

De Filipinas

Madrid, 26, 1'40 t.

gramas de Manila recibidos
ido en aquella capital nuevos incendios.

Siguen los exccos del p...
cho.

Manila vive bajo un verdadero régimen de terror.

A diario se repiten los asesinatos.

Los yankis acuchillan sin piedad a los indígenas.

Estos, por su parte, se defienden como fieras acosadas.

Han envenenado las fuentes y destruido varios almacenes de víveres, con objeto de hacer insostenible la situación del invasor.

Madrid, 27, 10'45 m.

Telegrafían de Manila que en vista de los incendios que devastan la ciudad, las autoridades norteamericanas han concedido al buque de guerra inglés "Narcissus" autorización para desembarcar cada noche un destacamento de marinos destinados a prestar el servicio de bomberos y a proteger los consulados y los establecimientos de crédito.

Ayer se reunieron los cónsules extranjeros para conferenciar acerca de sus intereses comunes. Todavía no ha sido comunicado a las autoridades norteamericanas el resultado de sus deliberaciones. El cónsul inglés no asistió a dicha reunión.

Anoche reinó tranquilidad en Manila, a pesar de que los rebeldes promovieron mucho ruido y se temió por un momento que atacasen a los norteamericanos.

Madrid, 27, 3'50 t.

El "Mew York" publica un telegrama de Manila en el que dice que desde el día 22 del corriente han sido incendiadas 70 casas de piedra; 150 de madera y varias chozas de los indígenas.

Ayer, domingo, transcurrió con tranquilidad completa.

Un periódico yanqui dice que la resistencia de los tagalos es gravísima, no solo para ellos, sino para el mantenimiento de las relaciones comerciales con las demás potencias, porque los Estados Unidos se verán obligados a tomar determinaciones energicas que impedirán continuar esas relaciones.

Alerta con las falsificaciones

Se encuentran hoy día en el mercado muchas preparaciones para remediar males físicos, pero ninguna preparación en el mundo tiene recomendaciones tan laudables de médicos y hombres científicos en general, como la Emulsión Scott.

Esta preparación ha sido recomendada y recetada por los Centros médicos durante un cuarto de siglo, y se insisten ahora en su uso con motivo de las muchas preparaciones inferiores que han logrado introducirse en los hogares domésticos.

Los usos de la Emulsión Scott son tantos y tan variados, que a menudo los mismos médicos se sorprenden de los beneficios resultados que con ella se obtienen.

En los casos donde hay pérdida de carnes y fuerza, la Emulsión Scott se receta para reavivar los órganos vitales y comunicar nuevo vigor a todo el organismo. Las enfermedades de la sangre hereditarias y todas las manifestaciones de debilidad, tan comunes entre las criaturas, se evitan con la Emulsión Scott, y la salud se recupera prontamente.

Entre las muchas cartas que hemos recibido de médicos, hay la siguiente: Caridad y del Hospital de San Muñoz, de Sevilla.

D. Manuel Panizo y Muñoz, Médico numerario por oposición de la Beneficencia Provincial, Médico del Hospital de San Lázaro de esta ciudad,

CERTIFICA que hace años viene empleando con muy buenos resultados la Emulsión Scott, en los casos de escrofulismo, raquitismo, clorosis, miseria fisiológica, con preferencia al aceite de hígado de bacalao y sus similares, por lo que hace público testimonio de que entre todos los específicos conocidos figura en su preferencia la Emulsión Scott, por su agradable preparación y buenos efectos obtenidos.

Y para que conste, firmo el presente en Sevilla a 4 de Febrero de 1896 — DR. MANUEL PANIZO.

Un frasquito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.

CRONICA

ADHESIONES

Sr. Dr. de *El Siglo Futuro*.

Pamplona, 23.

Por acuerdo unánime de la Junta Regional felicitamos a Nocedal por su previsión, acierto y energía para deshacer las maquinaciones de los que pretendían conducir al partido por derroteros que no están en el programa del mismo ni encajan en sus procedimientos.

La Tradición Navarra y el Circulo integrista de Pamplona se adhieren a lo manifestado.

Arrivillaga.

Sr. Dr. de *El Siglo Futuro*.

Haro, 23.

Junta ó integristas Haro reiteran adhesión inquebrantable a su persona, principios y procedimientos.

Antonio Miranda.

Sr. Dr. de *El Siglo Futuro*.

Puerto Santa María, 24.

En nombre Junta local, reitero firme adhesión al integrismo y a su ilustre jefe, Sr. Nocedal.

Vergara.

Sr. D. Ramon Nocedal.

Ascó, 20 Febrero 1899.

Muy señor mio y respetable amigo: Como presidente de la Junta de este distrito de Gandesa, del partido católico nacional, en nombre de todos los dignísimos individuos que la forman, reitero a Vd., como jefe del partido católico, nuestra inquebrantable adhesión, reprobando a la vez la actitud en que se ha colocado *La Voz de la Patria*, de Barcelona, con su aclaración publicada en el número correspondiente al 16 de este mes.

Le saludo en nombre de todos los compañeros reiterándole el mayor efecto y consideración su afectísimo S. S. Q. B. S. M.,

José Biarnés.

Sr. Dr. de *El Siglo Futuro*.

Madmoron, 24 (2 t.)

Junta de Marchena reitera adhesión inquebrantable Nocedal.

Lobo.

Sr. D. Ramon Nocedal.

Muy querido amigo y respetable jefe: Mis felicitaciones por su hermoso artículo «Basta ya», publicado en el número de *El Siglo* correspondiente a provincial y local. Un mi conducto, y del periódico *La Verdad*, de ésta.

El mismo día que apareció en *El Siglo* la desaprobación de *La Voz* me rogaron varios amigos telegrafiasen a Vd. Sepa Vd. que en esta capital y provincia no hay disidentes.

Sabe Vd. que es siempre suyo afectísimo amigo,

Vicente Tirado.

Castellou de la Plana.

«La Tradición Navarra», de Pamplona, despues de publicar los artículos y sueltos de «El Siglo Futuro», acerca de la rebelión de «La Voz de la Patria», dice:

«¿Que se vá «La Voz de la Patria»? Que se vaya enhorabuena.

«¿Que se vá «El Urbion» Bueno. Tambien se fué Sardá.

¿Y qué?

Y Campion. ¿Y qué?

Y «El Fuerista». ¿Y qué?

Los integristas navarros permanecemos donde siempre, firmes como rocas; sin ceder por nada ni por nadie; al lado de Nocedal, mientras Nocedal siga,

como esperamos, por el buen camino.

El día que Nocedal claudicara; tambien dejaríamos a Nocedal.

Cuente este en todo y para todo con los integristas navarros; en TODO, menos para ceder ni un ápice de nuestra santa intransigencia.

Aprovechamos la ocasión para reiterar a nuestro jefe D. Ramon Nocedal nuestra más entusiasta adhesión.

Y ¡¡¡AURRERA!!!

Ha terminado el primer plazo voluntario para satisfacer sin recargos las contribuciones directas en esta ciudad.

Desde el 1.º del próximo marzo hasta el día 10 del mismo, podrán satisfacerse también sin apremios.

En la Secretaría de Cámara de ésta Diócesis, se han recaudado con destino a la abolición de la esclavitud en Africa, 2.460 reales.

Han llegado los siguientes repatriados:

Francisco Damián, de Gandesa.

José Carné, de Tivenys.

José Mauri, de id.

Juan Fabregat, de Roquetas.

Al vecino de Rasquera José Bladé Llop le fueron robadas, el día 23 del corriente, dos colmenas, en una finca de su propiedad.

Como autor del hecho ha sido detenido, por la guardia civil de Tivisa, el vecino de Ginestá José Llop Margalef.

Ayer salieron para Cardó su se, con el objeto de inaugurar las importantes obras que van a emprenderse; pues se trata de levantar un cuerpo de edificio, contiguo al existente, de 80 metros de largo por 18 de ancho y que el contratista se ha comprometido a dejarlo terminado para el día 30 de Junio.

Durante los últimos meses de 1897 fallecieron en la isla de Cuba los siguientes individuos de tropa naturales de nuestra provincia:

Vicente Beller Pisado, José Bona Piñol, José Valls Forguera, Ramón Tomás Curbé, Juan Recaséns Pellicer, Federico Rojo Fuente, Jaime Porpiol Martí, Pedro Pellejá Pellejá y Miguel Pérez Rubio.

Descansen en paz.

El Circulo Católico de Castellón ha nombrado a nuestro cariñoso amigo don Salvador Guinot su delegado para formar parte de la junta magna que se trata de constituir para la defensa de los intereses de Castellón.

Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado una ligera mejoría la distinguida señora doña Carmen Calbente, esposa del señor Juez de primera instancia de este

partido D. José Ricardo Romero Suarez.

Mucho celebraríamos que esta mejoría fuese precursora de un completo restablecimiento.

En la partida de la Aldea, de donde era natural, ha fallecido el soldado repatriado de Cuba Carlos Montañez Chalé, perteneciente á la 6.ª Compañía del Regimiento infantería de Vizcaya.

Descanse en paz.

José Foguet Marsal
Abogado

Ha trasladado su despacho de la calle Ancha á la calle de la Ciudad, Pasaje Franquet, entresuelo.

Horas de despacho:

De 9 á 1 mañana y de 5 á 8 tarde.

Difteria (mal blanc) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

SECCION RELIGIOSA

Día 1.º, Miércoles

El Santo Angel de la Guarda; Santos Herculano é Hiscio, Obispos y mártires; Santos Andriano y Hermes, mártires; Santos Rosendo, Albino y Snilberto, Obispos, y Santas Antonina y Eudoxia, mártires.

Es tanto el amor y cuidado que Dios tiene del género humano, que no sólo le alimenta, sostiene y conserva, sino que le envía un ángel que le proteja y defienda de las asechanzas de Satanás. Estos espíritus soberanos nos acompañan todos los instantes de nuestra vida, hasta el último suspiro en la hora tremenda de la muerte.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención para Marzo

El sufrimiento cristiano

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que todos los que sufren aprendan á sufrir cristianamente en unión vuestra.

Propósito

Dar gracias á Dios por los sufrimientos que nos envía para nuestro bien.

Máxima cristiana

«La carne es tu mayor enemigo; sujétala porque no te venza.»

(San Gregorio)

Ejercicios Cuaresmales en la Catedral á las seis, con sermón por el Rdo. P. Martí.

Hora al Santísimo á las 5 y 1/2 de la tarde, en el Hospital.

CARTA DE MADRID

Las interpelaciones al gobierno en las Cámaras, han sido la causa excitadora de la opinión durante la última semana. La perspectiva de violentos apóstrofes, acerbas réplicas, donosas interrupciones, campanillazos, gritos y tal cual puntapié ó tinterazo perdidos, regocijaba á las dos terceras partes, cuanto menos, de la población de Madrid. Porque podremos muy bien los españoles tener ó no tener espíritu militar, pero lo que es afición al guerrilleo, al combate parcial, al navajazo rápido y mortífero, esa no hay que ponerla en duda, no obstante las pasadas derrotas y todas las que en lo sucesivo pudieran sobrevenir.

Y como las luchas parlamentarias son las individuales que se conocen, de aquí la expectación y ansiedad de emociones con que Madrid esperaba la interpelación del conde de las Almenas.

Si la curiosidad fué grande, el desengaño no fué menor, y se inició desde que aquel senador empezó por suplicar al presidente de la alta Cámara, que le manifestase qué puntos referentes á la guerra le eran permitidos tocar. El público comenzó á disgustarse porque esperaba un principio de discurso parecido á los famosos que López Silva pone en boca de sus graciosísimos y astrosos personajes:

—Su señoría es un morral vendido á los burgueses....

Y hay que desengañarse, no habiendo empezado en forma análoga no era posible dar gusto á la galería, que quiere ver á sus ídolos hacer las acusaciones y substentarlas luego á fuerza de puños. El conde ha logrado tener popularidad que es diosa muy exigente y que pide algo más del humor al calino llamado saliva: pide glóbulos rojos, pide sangre.

En cambio Sol y Ortega, en el Congreso, escuchado al principio entre toses, golpeo en los pupitres, arrastre de pies y todo ese murmullo de escuela revoltosa, ha dado el golpe sensacional, el grito de protesta que pendía de todos los labios al contemplar esos destrozados y sucios trajes de rayadillo, con cara exangüe, alargada, en la que apenas brillaban dos negras lucecillas de vida, y que arrimados á una puerta, en medio de un corro lloroso y murmurante, compasivo y amenazador á la vez, recibían la taza de caldo ó el vaso de vino, que su estómago se negaba á admitir por haber perdido la noción del acto digestivo.

Dijo el diputado republicano que eran fetos, y al contestarle el general Suárez Inclán —Eso es el clima— replicóle—Eso es el hambre, añadiendo, que, el país había perdido la fe en sus generales, sus oficiales, almirantes, marinos, políticos....

Y Madrid ha aplaudido al orador con su asentimiento unánime pero le ha dicho al mismo tiempo, con esa sonrisa escéptica tan propia del día.—Tienes razón, no creemos en el ejército, ni en la marina, ni en la política... ni en tí siquiera, diputado

enérgico y batallador, ni en tí creemos.

Me despido de Vds. hasta la próxima. Dios les guarde.

Lope de Vargas.

Madrid-26-Febrero 99.

CÓRTESES

SENADO

Día 27.

A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Montero Rios.

El señor presidente concede la palabra al general Martínez Campos.

El señor conde de las Almenas se dirige al presidente, reclamando la prioridad en el uso de la palabra.

Con este motivo se produce un vivo incidente entre el conde y el señor Montero Rios.

El general Martínez Campos interviene para decir que le es indiferente hablar antes ó después.

El conde de las Almenas: Dice que él habria añadido á la proposición del señor Martínez Campos lo siguiente:

Extiéndase la información á los generales que desempeñaron mando en Cuba, Filipinas y Puerto Rico.

Añade que esa información parlamentaria que se pide es la carabina de Ambrosio.

(Grandes rumores, protestas de la mayoría.)

El señor presidente: Orden, orden.

El señor conde de las Almenas: En el país, dice, se ríe de esos procedimientos por lo estériles.

(Rumores, escándalo. El señor presidente agita la campanilla para que se oír.)

Entre el conde de las Almenas y el presidente se promueve una discusión acerca de la aplicación del Reglamento para discutir la proposición Martínez Campos.

El señor conde de las Almenas recuerda que hace 24 años el señor conde de Toreno propuso y se pensó en una información análoga á la que ahora se propone, relativa á cuestiones de Hacienda, y esta es la hora—dice—que se ignora cual fué su resultado.

—¿Os convenceis ahora de la ineficacia del procedimiento?

La información que se propone es un pastel de liebre (rumores).

A cambio de esto puede presentarse un proyecto de ley, en el cual intervinieran todos menos los militares.

(Nuevas y grandes protestas. Campanillazos).

Pensemos en algo serio.

Desaparezcan los convencionalismos y no dejemos morir de hambre entre tanto á los repatriados.

El general Primo de Rivera: Eso es una populacheria.

El conde de las Almenas: ¿Quién ha dicho eso?

El general Primo de Rivera: Yo.

El conde de las Almenas: Digásele su señoría á los interesados.

CONGRESO

Día 27.

Se abre la sesión á las tres de la

tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo.

Varios diputados hacen preguntas de escaso interés.

El Congreso pasa á reunirse en secciones.

Reanudada á las cuatro y media prosigue el debate político.

El Sr. Gamazo: No voy, dice, á derribar al Gobierno ni á echar la zancadilla á nadie.

El país reclama de nosotros cosas más serias y por eso mis amigos y yo votaremos cuanto convenga al país, sin cuidarnos de la política de pocos vuelos.

En el banco azul ya no se sienta un gobierno, sino un albaceazgo.

El Gobierno carece de plan y pensamiento precisamente cuando las circunstancias críticas por que la nación pasa demandan criterio fijo para conseguirlos, y cuando gran número de problemas de Hacienda, Guerra, Marina y Estado exigen un detenido estudio, cuyas soluciones son imposibles de prever, porque ese Gobierno carece de plan.

Todas las minorías han dado su opinión y expuesto su pensamiento acerca de los citados problemas, todos menos el Gobierno.

Esto no es extraño, porque la misión del partido liberal acabó el día que se firmó el tratado de paz.

Ocho días hace que se abrieron las Cortes y no se ha hecho más que perder el tiempo.

Todos los diputados catalanes tratan de evitar la pérdida de tiempo han presentado una proposición limitar el de la duración de la sesión.

El señor Cañellas: Todos los días no se abren.

El señor Gamazo: Aplaudo al señor Cañellas por las manifestaciones que ha hecho de que las libertades adquiridas no se mermarían en lo más mínimo.

Se ocupa en la formación de los partidos políticos y dice que si en ellos presidieran menos los intereses de amistad y los compromisos de compadrazgos estarían mejor; pero que desgraciadamente aquellos factores pesan mucho en el ánimo de ciertos jefes.

(Los conservadores y gamacistas aplauden este periodo del discurso del diputado castellano).

La disolución de las Cortes se impone para resolver los grandes problemas que están planteados y que habrían de plantearse, no para que funde esperanzas en ellas el enemigo común.

No admito, dice, que fuera del partido liberal haya más abnegación que dentro de él.

Yo me considero también una víctima de las desgracias ocurridas á ese Gobierno.

Hay que adoptar medidas lo mismo antes que después para llegar á lo que deseamos.

Termina diciendo que él y sus amigos apoyarán á aquellos que lo merezcan.

Aprendices

Se necesitan en esta imprenta.

Imprenta de «El Estándarte Católico»

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Ginebra de 1896. Diez y nueve años de éxito crecientemente probados y recomendados por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frascos—14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

BARCELONA

Grandes planteles de Naranjos de pie ágrío

De las clases más selectas y productivas que se conocen, á saber:
 Royales, Cadena, Sangre Ampollar, Macetera blanca, Corteza dulce, Imperiales y Comunes, Mandarinas y Limoneros de todas clases.
 Informará: **D. Manuel Martí, Rosa, 2.—TORTOSA.**

Servicio de ferro-carriles EN EL MES DE FEBRERO

SALIDAS		LLEGADAS	
De Tarragona á Barcelona			
2'36 mañana		6'56 mañana	
5'30 mañana		8'32 mañana	
8'09 mañana		2'14 tarde	
9'58 mañana		6'02 tarde	
2'19 tarde		5'05 noche	
7'58 noche		10'09 noche	
De Barcelona á Tarragona			
4'42 mañana		12'57 tarde	
5'25 m.		9 m.	
6'04 m.		11'28 m.	
11'44 m.		4'01 t.	
5'12 t.		9'55 n.	
8'03 n.		10'35 n.	
De Tarragona á Tortosa			
9'20 m.		11'40 m.	
9'50 t.		7'57 n.	
10'00 n.		9'55 n.	
10'10 n.		1'33 m.	
De Tortosa á Tarragona			
8'21 m.		11'10 m.	
8'35 t.		1'00 n.	
De Tarragona á Valencia			
9'20 m.		6'20 t.	
11'05 n.		8'10 m.	
De Valencia á Tarragona			
12'30 t.		7'30 n.	
6'30 t.		4'45 m.	
De Tarragona á Lèrida			
7'30 m.		11'20 m.	
4'20 t.		9'30 n.	
De Lèrida á Tarragona			
5'40 m.		10'20 m.	
8'50 t.		7'29 n.	

MARCA ESTRELLA



MARCA ESTRELLA
 Depósito de máquinas para coser y bordar, de todos sistemas, **MARCA ESTRELLA.**

Estas máquinas se distinguen por su marcha suave y fácil, produciendo una costura perfectamente sólida.
Manuel Climent, Angel, 9, TORTOSA

BOLSA DE BARCELONA

Día 24

	Dinero
Efectos públicos	
Deuda interior contado.	00'00
fin mes.	59'25
fin próximo.	58'00
Deuda exterior contado.	00'00
ptos. contdo.	00'00
fin mes.	58'55
fin próximo.	65'55
Deuda amortizable contdo.	71'50
pequeños.	00'00
Billetes Hipotecarios Cuba 1886.	59'50
1890.	51'35
por 100 Obligaciones sobre renta de Aduanas.	91'50
ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	
fin mes.	64'00
F.-car. Tarragona Bar. y Francia.	37'70
F.-car. Med. Zam. y Orense Vigo.	09'80
F.-car. Norte de España.	83'80
Obligaciones	
F.-car. Norte de España especiales Segovia.	81'75
F.-car. Norte España especial Almansa. V. T.	83'50
F.-car. minas San Juan Alabastreros.	57'75
F.-car. Tar. Bar. Francia no hipotecarios.	82'25
F.-car. M. d. Z. O. á V. emisión 1880-82.	30'00
Cambios corrientes	
Londres á la vista.	82'45
París á la vista.	28'75

LIBRERÍA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

— DE —
ARTURO VOLTES Y RIBOT
 Calle del Ángel, número 7. - **TORTOSA**

IMPRENTA

— DE —
VOLTES-LLASAT
 Moncada, 13, frente al Seminario Conciliar